

северо-запад



Обращайтесь—вам помогут Малоимущим Ленобласти компенсируют плату за капремонт

НОВЫЙ закон вступит в силу с 1 июля 2015 года. Размер социальной помощи для одинокого жителя региона составит 1099 рублей, для семьи из двух человек—1399, трех и более—2079 рублей. В правительстве региона уточняют, что норма будет носить заявительный характер: для получения компенсации необходимо обращаться в органы соцзащиты ежегодно. Всего, по подсчетам чиновников, на такую помощь могут рассчитывать 11 тысяч семей.

СТОП-КАДР



Честь совершить полуденный выстрел из пушки Петропавловской крепости доставалась многим знаменитым людям. Но это, пожалуй, был самый необычный случай. Из пушки выстрелил известный проповедник из Калифорнии Ник Вуйчич. Конечно, понадобилась помощь, ведь из-за врожденного заболевания у Ника нет ни рук, ни ног. Тем не менее он стал весьма успешным человеком, смысл его жизни—вдохновение людей на преодоление трудностей. Лекция Вуйчича в Петербурге прошла с аншлагом.

Как учиться на острове?

На Валааме может исчезнуть единственная светская школа

ОБРАЗОВАНИЕ

Светлана Цыганкова,
Карелия

О том, что на острове Валаам закроют единственную школу, уже предупредили и учителей, и родителей учеников. А тем, кто недоволен, предлагают... попросту переехать—в Сортавале для них построили многоквартирный дом. Но люди не хотят покидать остров, не желают становиться горожанами. Здесь у них жилье, огороды, рыбалка, чистейший воздух, а главное—работа.

В валаамской школе учатся 14 детей: восемь—местные, шестеро из семей монастырских сотрудников, временно живущих на острове. В первом и третьем классах—по одному ученику, во втором—три, в четвертом—один, в шестом—один, в седьмом—пять, в девятом—один, пятого и восьмого нет вовсе. Еще один ребенок находится на домашнем обучении. В учебном заведении работают шесть педагогов и два совместителя, еще одна учительница—в декретном отпуске.

Дело в том, что руководство Валаамского Спасо-Преображенского монастыря собираются капитально отремонтировать здание Зимней гостиницы, на третьем этаже которого расположена местная школа. Там будет открыт духовно-просветительский центр «Валаам». Уже решено, что на эти работы выделят 358 миллионов рублей из федерального бюджета. Кстати, из помещения выселят не только школу, но и местных жителей, обитающих в неблагоустроенных комнатах и квартирах на нижних этажах.

— Сначала вели речь о том, чтобы перевести школу в пустующее помещение детского сада (дошкольную группу закрыли еще в прошлом году), — рассказывает корреспонденту «РГ» родители учеников. — Но потом на совещании по скайпу с районными властями Сортавалы директора школы предупредили, чтобы готовились к закрытию. Мы же хотим отстоять свое учебное заведение, написали письма во все инстанции, в том числе и в министерство образо-

КСТАТИ

Зимняя гостиница—трехэтажное каменное здание—входит в единый комплекс Валаамского Спасо-Преображенского монастыря. Построена в середине XIX века. В 2006 году передана в собственность обители. Является объектом культурного наследия федерального значения. По заключению экспертов, здание находится в неудовлетворительном, а местами—в аварийном состоянии. Здесь располагаются школа, квартиры местных жителей и гостиница для паломников.

вания республики. Надеемся, что к нам прислушаются.

Нельзя сказать, что сотрудники монастыря категорически против школы на острове, признают местные жители. Обитель регулярно помогает школьникам продуктами: делится крупами, сахаром, овощами, привозит дрова (в школе печное отопление). Даже пару ноутбуков подарили монастырские спонсоры. Но подыскивать новое помещение для школы—это точно не забота священнослужителей.

Родители ждут открытия навигации. Тогда на остров придут представители районных властей, чтобы организовать сход местных жителей по вопросу закрытия валаамской школы. Мамы и папы учащихся предполагают, что в качестве одного из вариантов им предложат дистанционное обучение. Правда, подобный опыт уже был. Два года подряд здесь пытались наладить таким образом преподавание одного предмета в нескольких классах. Но связь с островом неустойчивая, поэтому получилось плохо.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей Балгачев,
начальник отдела общего образования
минобразования Карелии:

— Мы получили письмо в защиту валаамской школы. Будем разбираться вместе с отделом образования Сортавальского муниципального района, к которому относится учреждение, а также с родителями учеников. У нас был похожий случай в Сегежском районе, где также закрывалась небольшая школа. Мы работали с папами и мамами, возили их в школу поселка Надвоицы, при которой есть интернат. И смогли убедить, что в закрытии школы нет ничего страшного.

Что касается валаамской школы, то нужно изучить все варианты. Главное, чтобы у детей была возможность получить качественное образование. Дистанционную форму обучения тоже можно рассматривать. Но здесь все зависит от родителей, от их желания контролировать процесс обучения ребенка.

Подарок к юбилею Победы

СОЦЗАЩИТА

В Ленинградской области дети войны (те, кто родился с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года и не имеет других льгот) впервые получат дополнительные выплаты к 9 Мая. Раньше они предназначались только ветеранам и блокадникам.

Конкретную сумму власти пока не называют, но известно, что на выплаты различным категориям льготников к 70-летию Победы из областного бюджета выделено 224 миллиона рублей для 155 тысяч человек. По предварительным данным, на каждого придется от одной до пяти тысяч рублей.

— Выплаты будут произведены в апреле—мае на основании сведений, содержащихся в еди-

ной региональной автоматизированной информационно-аналитической системе. То есть гражданам не придется лично обращаться за деньгами,— уточняет представитель правительства Ленобласти Альбина Исмаилова.

Примечательно, что средства для выплат ко Дню Победы региональные власти изыскали из суммы, которая изначально была запланирована на субсидии по электричкам. После скандала федерального уровня по поводу отмены пригородного сообщения в некоторых областях выяснилось, что снизить тариф с 2,65 до 2,5 рубля за километр можно без привлечения бюджетных средств. Так казна региона сэкономила 100 миллионов.

Людмила Гализова,
Ленинградская область

Сбежать из коммуналки

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Власти Петербурга хотят упростить процедуру расселения коммунальных квартир. На рассмотрение в Законодательное собрание внесен законопроект, отменяющий требование о достижении согласия на переезд со всеми обитателями коммуналки.

Как объясняют в жилищном комитете, программа расселения коммунальных квартир предусматривает несколько вариантов, самый востребованный—получение социальной выплаты на приобретение нового жилья (559 тысяч рублей на одинокого человека и по 305 тысяч на каждого члена семьи). Казалось бы, просто. Но получить эти деньги можно только в том случае, если разьежаться готовы все обитатели коммуналки. Договориться получается далеко не у всех. Классический вариант несговорчивой соседки—бабушка, которая прожила в этом доме всю жизнь и не собирается на старости лет ме-

нять комнату в историческом центре на квартиру где-нибудь в спальном районе. Так, из 8 880 семей, обратившихся за соцвыплатами, прийти к согласию с соседями смогли только 880.

Если требование о непререкаемой договоренности на расселение всех жителей большой квартиры будет официально отменено, у многих семей появится шанс наконец обрести отдельную квартиру. Но приоритетное право на получение социальных выплат для приобретения жилья по-прежнему будут иметь те, кто готов расселиться всей квартирой сразу, уточняют разработчики законодательной инициативы.

Евгения Цинклер,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

СПРАВКА «РГ»

В Петербурге немногим больше 88 тысяч коммунальных квартир. В них проживает около 273 тысяч семей, из них 98 тысяч состоят на жилищном учете.

Бой за номерок

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Очереди в поликлиниках Заполярья вскоре должны стать существенно меньше. Губернатор Марина Ковтун поручила региональному министерству здравоохранения «кардинально изменить ситуацию», причем в кратчайшие сроки.

В адрес главы региона массово поступают жалобы мурманчан на огромные очереди за номерками к врачам. Например, очередь за талонами к специалистам детской поликлиники № 4 приходится занимать в 4—5 часов утра, говорят горожане.

— Мамочки должны или бросать своих детей дома одних и идти за номерком, или тащить малышек в очередь практически ночью, — возмущается мурманчанка Антонина Васильева.

Замминистра здравоохранения региона Роман Москвин объясняет происходящее нехваткой кадров в медучреждениях, се-

зонными обострениями болезней, а также сбоями в работе электронной регистратуры. Сами же медики утверждают, что главная причина в другом: на практике врачу не хватает того времени, которое отводится на прием одного посетителя по административному регламенту. В результате график приема пациентов сдвигается, и люди вынуждены подождать сидеть в очередях.

Одним из способов решения проблемы станет так называемый «Поезд здоровья», сообщают в областной администрации. Это передвижные медицинские пункты, которые поочередно работают в различных городах и поселках области. В нынешнем году «Поезд здоровья» начал свою работу 30 марта. Вначале его специалисты побывали в Оленегорске, а конечным пунктом маршрута в конце мая станет Печенгский район.

Алексей Михайлов,
Мурманская область